

Charla-coloquio con Cardeñosa, José Luis, Ramón y Sánchez Araujo

Sánchez Araujo: «Detrás de un ídolo, hay una persona corriente»

Cardeñosa: «Al final, la humildad es la que te hace triunfar»

José Luis: «Al de casa, se lo ponen más difícil»

Ramón: «Algunos piensan que debería cambiar de estilo, pero entonces perdería mi personalidad»

A pesar de las condiciones climatológicas, llovió muchísimo, el salón de actos de la Casa Hermandad de Nuestro Padre Jesús y María Santísima del Socorro, presentaba un lleno casi total. Había interés en ver y escuchar a estos hombres, auténticos ídolos del mundillo del balón. También estaba prevista la presencia de Gordillo, Mantilla y Buyo, pero por distintos motivos no pudieron acudir a la cita. Digamos, no obstante, que bajo la experta y excelente batuta de Sánchez Araujo, Cardeñosa, José Luis y Ramón deleitaron al público. Tras una breve presentación de Araujo, el periodista de la Ser hizo una introducción basada en el lado humano de estos hombres que, domingo a domingo, protagonizan los sueños e ilusiones de mucha gente.

Sánchez Araujo

«Al futbolista se le ve sobre el césped. Pero lo interesante sería que los aficionados conocieran al hombre. A ese ídolo que no es ni más ni menos que una persona de carne y hueso, con los mismos problemas que cualquiera, con los mismos defectos y virtudes que vosotros. Ellos son, con diferencia, lo mejor de este tinglado. Y hoy tenéis la suerte de contar aquí con personas que, uno porque lo ha sido todo en fútbol y los otros porque acaban de llegar arriba, son realmente formidables en el aspecto humano.»

Cardeñosa

Y tenía Araujo toda la razón. Porque si, quien más y quien menos conoce a José Luis y Ramón, Cardeñosa, en cambio, era, fuera del campo, desconocido por muchos de

los que allí estábamos. Y no pudo ser más positiva la impresión que el «Flaco» nos dejó a todos. Su sencillez, su humildad y esa caballerosidad que ya dejaba entrever en el césped, nos dejó a todos maravillados. Fue, lógicamente, la estrella de la noche. Una estrella con luz propia, que aun con el apagón de energía eléctrica siguió charlando como si tal cosa, cuando lo más sencillo era haber dado por terminada la charla. Contestó a todas las preguntas e incluso hizo gala de un humor que nos sorprendió bastante:

«Ya no me muevo de Sevilla. Cual quiera es el guapo que le dice a mi mujer que nos vamos de aquí.» Efectivamente, Julio se considera ya un sevillano más. Son muchos años aquí y el Betis es su segunda familia. Y lo que son las cosas, pudo haber sido del Sevilla: «Sí porque fue el primer club que se interesó por mí. Pero el Sevilla ofrecía el pago del traspaso en letras y el Betis lo hacía al contado. Y como la economía del Valladolid se salvaba a base de traspasos aceptaron la oferta del Betis.»

Decía Cardeñosa que el jugador que más le había gustado era Cruyff, más incluso que Maradona. En su opinión, uno de los mejores equipos del Betis era aquel de López, Alabanda, etc. A Blanco, el sevillista, le nombró como el jugador que más «leña» le había dado. Esto provocó las lógicas carcajadas, pues la audiencia estaba compuesta por seguidores de ambos bandos. Pero rivalidad aparte, él se considera amigo de los jugadores sevillistas. Dicho esto, Ramón y José Luis asentieron con la cabeza, confirmando las palabras del bético.

Se le preguntó a Julio por la razón de su éxito: «Yo considero que lo principal es trabajar con humildad.



Cuatro estrellas que brillaron con luz propia en la noche del apagón.

Es malo que un futbolista saque pecho. Después de lo de Argentina, se me intentó culpar a mí del fracaso. Intentando tajar los fallos de la Martona, el tropezó ante Austria..., etc. Pero yo seguí trabajando con humildad y si no volví a la selección es porque no jugaba en un Madrid o un Barcelona. Claro y rotundo. Julio considera que siempre se intentan tajar fallos de otra índole con los de los jugadores que «por otro lado son normales». A él le tocó en Argentina, por su gol fallido ante Brasil. «Y en el Mundial de aquí le echaron las culpas a Arconada.» Lo que realmente falla para Julio son las estructuras del fútbol. «Los directivos hablan mucho de cantera y realmente no la apoyan. Si el chico se consagra, todos se apuntan el tanto, si no... El chaval joven debe contar con más apoyo. Se tiene paciencia con los fichajes extranjeros y con los de aquí... Después se suele criticar mucho a los árbitros

y lo que debería hacerse es profesionalizarlos.»

José Luis

Apoyo a la cantera. No tantos fichajes extranjeros que nada aportan. Allí, a su lado, había dos claros exponentes de la cantera. Dos alcaireños que ya están arriba. Lo difícil, el caso de Cardeñosa, es mantenerse. José Luis también pidió apoyo para los de casa: «Es lastimoso que, incluso la prensa, a veces, le vuelva la espalda a la cantera. Yo comprendo que, si no se demuestra algo, el jugador no tiene nada que hacer, pero a los de la cantera se le exige más que a otros.»

Muchas fueron las preguntas a los dos jugadores alcaireños, pero sería imposible reseñar ni una mínima parte de ellas. Fueron cerca de dos horas de preguntas y respuestas, un tiempo que se pasó sin darnos cuenta. Decía José Luis que el jugador más difícil de marcar había sido el alemán del Barça, Schuster.

También habló de la selección: «Es muy difícil llegar a la selección sin estar en un club grande. Pero yo considero que actualmente el jugador más capacitado para dirigir la selección es fruto de la cantera del Sevilla: Francisco». Todos los protagonistas estaban de acuerdo en esta afirmación. Incluso Cardeñosa: «A Francisco le falta algo de mando, pero es un pelotero de gran calidad, capaz de dirigir al equipo. Con más experiencia, será, sin duda, el líder de la selección».

Ramón

Ramón, el otro alcaireño sevillista, consideraba la labor de Cardo como muy positiva: «A nosotros nos ayuda mucho. Y los resultados están ahí. Está entrando mucha gente nueva. El nos da confianza. Yo, quizá no juegue por una serie de circunstancias adversas. Se piensa que tengo un estilo frío, pero es mi manera de ver el fútbol. Si cambio ya no sería Ramón. Quiero jugar, pero a mi manera. Delante mía, no obstante, hay unos hombres que tienen que jugar porque tienen que justificar el porqué se les fichó. De todas formas, pienso que Cardo busca lo mejor para el equipo».

En la vida de un futbolista la suerte tiene un papel importante. Esto lo reseñaban todos los protagonistas. Pero en el caso de Ramón, la falta de fortuna tuvo una fecha señalada: «Sí, yo soy consciente de que me faltó suerte en aquel partido contra la Real Sociedad. Perder aquel partido tan contundentemente no me ayudó mucho. La Real es el equipo que mejor defiende y aquel día fue una muralla.»

Un tipo de fútbol, el de la Real, que no le agrada ni a Cardeñosa ni a Sánchez Araujo, quien recalco, sin embargo, que el público norteño es el que mejor sabe admirar el buen fútbol. San Mamés, según nuestro paisano, es donde está el público más deportivo.

Y entre datos y más datos, el tiempo se pasó en un abrir y cerrar de ojos. La charla que terminó sin luz, acabó con calor. El calor humano de unos profesionales que terminaron entre autógrafos y apretones de manos. Y el calor de un público que supo acoger en una noche fría y lluviosa a estos personajes que, antes que ídolos, son personas. Y en este caso, maravillosas, por cierto.

J. F.

Mucho barro, mucha leña y 5-0 en Rociana

No pudo ser

Abultado tanteo para un partido en que se puso poca entrega y por el contrario se tuvo que luchar contra el barro, contra la dureza de los veteranos locales y contra un árbitro poco valiente.

A los pocos minutos se pudo comprobar que el campo sólo permitía el patadón al balón y el hombre. El Rociana se aprovechó de la poca valentía del colegiado y dio leña en cantidad.

Arráporado por un público que no dejó de insultar, tanto a la expedición alcaireña como al de negro, el equipo local llegó pocas veces a puerta y marcó cinco goles. La derrota comenzó con un injusto penalty. A partir de aquí el Alcalá buscó el empate. Pero el segundo gol local hundió totalmente al Alcalá. Con el 2-0, todo fue coser y cantar para el Rociana.

En definitiva, se vio poco fútbol, mucha violencia (sobre todo por parte local), una vergonzosa actuación del colegiado que debió expul-

sar como mínimo al número 4, y un Alcalá que ha notado las ausencias de Navarro, Linares y Bellido.

Habrà que unirse ahora para arropar a los chicos de Lili porque sin el respaldo de la afición la cosa puede ser peligrosa. Ahora necesitan del calor de la afición, puesto que se acusa cierto desmoralizamiento.

Datos del partido

Resultado: Rociana, 5; C. D. Alcalá, 0.

Rociana: Del Valle; Núñez, Santos (Palacios), Salas, Colombo; Igle-sia, Pino, Serafín; Kubala, Juanma (J. Mari) y Edo.

C. D. Alcalá: Blanco; Campillo, Bético, Juan, Luis, Gregorio; Olive-ro, Peña, Jesús; Rogelio, Jaime y Eloy.

Agustín salió por Gregorio y Sánchez substituyó a Jesús.

Árbitro: El señor Rodríguez Cha-cón, de Jerez. Mal; sin personalidad. Se sacó un penalty de la manga que

encarriló el triunfo local. Expulsó a Salas y Oliveros por agresión mutua y enseñó seis tarjetas, tres para cada bando. Consintió la leña local ante los constantes insultos del público. Desastroso sería el mejor calificativo para su trabajo.

Goles: Minuto 27. Caída de un local en el área, pica el de negro y penalty que transforma Salas. 1-0. Minuto 73. Kubala, al rematar en un rechace. 2-0. Minuto 83: Serafín, en claro fuera de juego, marca el 3-0. Minuto 86: Pino bate por alto a Blanco: 4-0. Minuto 88, Kubala establece el 5-0.

Incidencias: Campo Municipal. Terreno en malísimas condiciones. Mucho barro. Público muy antideportivo que no dejó de insultar ni al Alcalá ni al colegiado. Estuvo a punto de saltar varias veces al campo. Conducta vergonzosa de la directiva local que hizo pasar por taquilla a sobre de la expedición alcaireña, miembros del club.

Mario RODRIGUEZ

BAR PEZ-ESPADAS
 EL SILOS. ESQUINA CI GENTENO
 ESPECIALIDAD EN TAPAS CASERAS
 «CASA PERNILES»

VETE AL QUINTO PINO

Portacoeli, 1
San Roque, 1

Los leperos consiguieron un punto

Portacoeli: Perpián; Pérez Vázquez, Macías, Adolfo, Felipe, Rojas, Paco, Josemi, Bernal, Vidal y Fernández. Cambios: Chico por Vidal en el minuto 75.

San Roque: Camacho I, Canario, Muriel, Emilio, Quirro, Luis, Canito, Gitanito, Brea, Pepito y Quico. Cambios: Raimundo por Quico en el minuto 46 y Franco por Emilio en el minuto 91.

Árbitro: Señor Hurtado Romero, de Cádiz.

Tarjetas. Por el Portacoeli, Macías, Adolfo, Josemi y Fernández. Por los contrarios, Canario, Gitanito —expulsado— Brea, Raimundo y Camacho —el entrenador— por dirigirse al árbitro.

Goles: Minuto 52. Penalty inexistente a favor del Portacoeli y marca Josemi.

Minuto 75. Centro desde la derecha de Muriel, toca con laca-beza Pepito y Luis marca a puerta vacía.

En el minuto 20, un penalty a favor de los locales fue parado.

El San Roque pudo haber ganado, pero el árbitro se mostró brusco y hubo mala suerte. El campo estaba en mal estado, y se sucedieron buenas oportunidades. Tras la expulsión de Gitanito, se tomaron mayores impulsos del visitante, con gran fuerza física, lo que propició el empate. Destacar por el San Roque, Muriel, Quirro y Brea.

Por el Portacoeli, Josemi, Felipe y Fernández.

Nerva, 0 - Lora, 2

Falta de anticipación y de fuerza, defectos del Nerva

A las órdenes del colegiado gaditano Velázquez Viernes, que ha tenido una actuación de desastre, siempre favorable al equipo visitante, en un terreno en pésimas condiciones.

Alineaciones: Lora: Sebastián, Ricardo, Pino, Danda, Eulalio, Paco, Hernández, Lira (Cesáreo), Macho (Lin), Raya y Mendoza.

Nerva C. F.: José Angel, Daniel, Ignacio, Galindo II (Chávez), Gómez, Fede, Nono, Galindo I, Muñiz III (Espinosa), Paquito, y Villegas.

Destacados por el Nerva, Galindo I, y por el Lora, Raya.

Goles: 0-1: en el minuto 10 penalty señalado contra el Nerva muy riguroso que transforma por el centro de la portería Danda.

0-2: minuto 62 llega un balón al delantero centro Macho que da media vuelta y de gran disparo introdujo el balón por segunda vez en las redes nerverneses.

El partido es el peor de los jugadores por el equipo local en esta temporada, sólo ha tenido como arma la lucha, y eso ha sido poco ante un Lora pletórico de fuerzas, un sentido de la anticipación bueno en todas las jugadas, un desdoble continuo en su delantera, y un no dar por perdido un balón durante todo el encuentro. Al Nerva le falta fuerza en todos sus componentes, no tiene un ordenador de juego en el centro del campo y hay una falta total de remate en sus delanteros.

Cartaya, 3 - Ayamonte, 1

El Cartaya dominó con claridad a su rival

Juan Manuel VARELA
En partido de regional preferente entre el Cartaya y el Ayamonte venció el equipo local por tres goles a uno en un gran partido.

Alineación del Cartaya: Agustín, Palma I, Varela, Guridi, Finch, José Mari, Abrio, Patiño, Mora, Diego, Panizo.

Alineación del Ayamonte: Trigo I, Juan, Giordano, Julio II, José Mari, Agustín, Joaquín, Pérez Cano, Vázquez, Julio I, Burgos.

Sustituciones: en el minuto 45 sale Paco por Finch, en el 70 sale Orta por Patiño. En el minuto 45 pero iniciada la segunda parte, sale Trigo II por Burgos.

Goles: 1-0. Minuto 25. Falta que saca José Mari y Diego remata de cerca enviando el balón a la red.

2-0. Minuto 41. Gran jugada de Panizo por el lado izquierdo que eleva el balón por encima del portero marcando.

3-0. Minuto 55. Una gran jugada de Patiño por el lado izquierdo con centro raso que Panizo fusila solo a la red.

3-1. Minuto 78. Centro desde la izquierda que empalma Trigo II de bolea.

Árbitro: Tierno, de Sevilla. Con actuación regular.

Gran emoción en los graderíos desde donde se vio buen fútbol.

El Cartaya en la primera parte dominó por completo, siendo en la segunda cuando reaccionó el Ayamonte viendo el marcador en

contra por entero echándose hacia adelante aminorando distancias hasta que consiguió su único gol, si bien el Cartaya continuó su dominio en esta segunda mitad aunque al final se rebajara un poco.

A parte de los cuatro goles marcados ha habido muchas ocasiones de marcar para ambos equipos, más para el equipo local que estuvo en posesión absoluta del juego durante los setenta y cinco minutos del total de noventa.

Los jugadores más destacados del Ayamonte fueron Burgos y Julio I.

Los mejores del Cartaya fueron Panizo, Varela y José Mari.

El árbitro, Tierno, pitó y enseñó tarjetas amarillas a Varela del club local y al visitante Joaquín.

BUENA TEMPORADA DEL CARTAYA

Haciendo un poco historia dentro de esta temporada diremos que el Cartaya empezó jugando muy flojo en sus desplazamientos, con lo que comenzó perdiendo pero en casa siempre ganó y arrollando.

El equipo local ha ganado hasta la fecha siete partidos, ha empatado uno y ha perdido cuatro encuentros. Lleva veinte goles a su favor, siendo uno de los máximos, si no el primero, en su grupo en cuanto a goles realizados. Está en regional preferente y no es muy previsible que se produzca en

esta temporada su ascenso puesto que es un equipo modesto en la parte económica, aventajándose otros equipos con mayor potencial monetario dentro de la categoría.

A juicio de los propios espectadores, que fueron muchos por ambas partes, el Ayamonte ha luchado mucho más y mejor ayer que en otros desplazamientos realizados, si bien sus jugadas no dieron un resultado más positivo aunque realizaron un partido bastante bueno, pero estuvieron algo cortos.

El domingo próximo los cartayeros tienen una cita en Carmona, jugando en otro desplazamiento contra el mencionado equipo de fútbol.

En definitiva, se ha presenciado por fin un buen encuentro dentro de esta categoría, con gran entrada y afición. El Polideportivo Municipal «Luis Rodríguez» ha registrado otro triunfo de los locales que se suma al número de los ya conseguidos por el Cartaya que se han visto reflejados, con más fortuna, en su propio campo. Tal vez el gol esperado de los ayamontinos, iniciada la segunda parte del juego y una vez salió Trigo II, fuera uno de los más ovacionados en el «Luis Rodríguez» produciéndose mediante un empalme desde la izquierda que toma muy bien Trigo II y boleando sobre el meta local, con lo que el tanto del honor se realizaba.



El Alcalá fue ampliamente derrotado por el Rociana. El último encuentro disputado por los sevillanos fue contra La Palma, donde también fueron goleados.

Rociana, 5 - Alcalá, 0

Los rocianeros, buenas jugadas y goleada al Alcalá

Manuel RODRIGUEZ

El Rociana, en un gran encuentro derrotó al Alcalá por un 5 a 0 a las órdenes del colegiado Rodríguez Chacón con Navarro Rubio y Varela López, del colegio jerezano alinearon así los equipos:

Rociana: Del Valle, Núñez, Santos (José Mari), Sala, Colombo, Iglesia, Kubala, Pino, Juanma, (Palacios), Serafín, Edu.

Alcalá: Blanco, Campillo, Bético, Juan Luis, Gregorio, Oliveros, Rogelio (Sánchez) Jesús, Jaime, Peñacosa y Elo.

Goles: A los 25 minutos penalty contra el Alcalá tirado por Sala,

marca y con 1 a 0 terminó el primer tiempo. A los 80 minutos gol de Serafín, a los 82 marca Kubala, a los 85 gol de Pino y a los 90 de nuevo Kubala. Tarjeta al Rociana, a Serafín y a Edu y expulsión de Salas en el segundo tiempo. Al Alcalá tarjeta al 5 y al 14 y expulsión del 10.

Comentario: Una vez más, la afición del Rociana acudió al campo de fútbol para ver si había llegado la hora de conseguir el equipo un buen resultado en vista del buen juego que realizaban. No han salido defraudados, el Rociana ha jugado un gran encuentro, todos han alcanzado una gran altura siendo Sera-

fin y Del Valle las figuras del partido. Se sucedían las grandes jugadas de Serafín que el público entusiasmado coreaba. El Rociana ha luchado contra el Alcalá y contra el árbitro que de no haber sido por la parcialidad de éste hacia el Alcalá la goleada hubiese sido de escándalo.

El Rociana despertó y no había quien lo parara. El Alcalá ha sido el equipo más duro que ha pasado por Rociana que contaron con la benevolencia del árbitro. Esperamos que con este resultado el Rociana cobre moral y consiga el puesto que se merece por su calidad de juego en la tabla clasificatoria.

La Palma, 3
Almonte, 0

Total dominio de La Palma a los almonteños

Alineaciones: Almonte: Joselin, Amador, Santi, Pulido, Narbona, Gil Márquez, Lorenzo, Moreno, Paco, Ramos y Segovia. Alfonso entró por Paco.

La Palma C. F.: Casado, Paquito, Estévez, Domingo, Manuel, Boita, Miguel, Antoñito, Medina, Alejandro y Jesús entró Isco por Miguel.

Árbitro: Montes Corcobado. En líneas generales, bien, sin influir en el marcador, enseñó tarjeta amarilla a los visitantes: Moreno, Gil Márquez, Narbona y Amador; y a los locales Manuel y Domingo.

Goles: 1-0 a favor de la Palma a los 64 minutos, gol de Alejandro a centro de Medina, al resolver un barrullo en el área pequeña.

2-0 a los 76 minutos. Alejandro al transformar un penalty cometido por la defensa almonteña.

3-0: 87 minutos también gol de Alejandro a pase de Boita, desde fuera del área.

Un primer tiempo muy igualado donde el Almonte supo amarrar muy bien el centro del campo. En la continuación los palmerinos salieron a resolver el partido y acorralaron al Almonte en su área. Resultado justo al final de los 90 minutos con un dominio territorial durante los noventa minutos de los locales. Destacados por los palmerinos: Miguel y Boita y los tres goles de Alejandro, y por el Almonte sensacional Narbona.

Cortegana, 2
Carmona, 0

Victoria y mucha lluvia en Cortegana

Alineaciones: Cortegana: Nino, Gabi, Mario, Salvi, José Mari, Paco, Feli, Guillermo, Juan Ramón, Paco y Manolín. Cambios: López por Guillermo, y Paco Isidro por Juan.

Carmona: Avila, Balcón, Castejón, Zafra, Guindejo, Muñoz, Gadi, Sastre, Llanas, Francisco Antonio, y Caraballo. Cambios: Toni por Muñoz.

Árbitro: Río Espinosa, gaditano. Regular su actuación, siguiendo el juego desde lejos desde el medio campo. En el minuto 35 del primer tiempo, señaló penalty en contra del Cortegana, y ante la protesta de los jugadores locales pues la falta fue fuera del área, no lo señala.

Goles: 1-0. Minuto 13. Jugada por la banda derecha de Guillermo, y su centro rematado por Ramón, despejando Avila el rechazo, lo recoge Salvi y marca.

2-0. Minuto 30. Jugada de Manolín con pase a Ramón y éste con fuerte tiro con la izquierda arroja el balón junto a la cepa del poste derecho.

El primer tiempo fue de dominio total del Cortegana, con una tromba de agua impresionante, y prueba de ello es el dos a cero con que terminó el primer tiempo. El segundo tiempo, para olvidar, ya que el terreno de juego se encontraba en pésimas condiciones, y solamente hay que destacar en este período, dos jugadas claras de Manolín, que solo ante el portero, falla incomprensiblemente. Destacados por el Cortegana, Ramón y por el Carmona, a su portero Avila.